

# rekonstrukce státu



Vážení kandidáti na hejtmany a hejtmanky,

obracíme se na vás z platformy [Rekonstrukce státu](#) s otázkou, jak se budete v případě Vašeho zvolení do funkce stavět k problematice zveřejňování smluv a rozšíření pravomocí NKÚ na kraje a krajské podniky. Jsme si vědomi, že nebudete disponovat zákonodárnou mocí, ale Váš hlas bude důležitý. Navíc Vy sami budete moci přispět k tomu, aby kraj a krajské podniky smlouvy řádně zveřejňovaly. **Proto chceme Váš postoj zveřejnit na našem webu a informovat o něm voliče.** Před letošními volbami na tento web občany upozorní více než milion letáků a řada billboardů a plakátů.

Zákon o registru smluv, který se týká zveřejňování smluv státu na internetu v jednotném registru, již vstoupil v platnost a umožňuje dohled nad zhruba 600 miliardami korun každoročně utracenými z veřejných rozpočtů. Objevují se ale návrhy na

---

jeho novelizaci především s cílem vyjmout některé subjekty z povinnosti zveřejňovat smlouvy.

**Proto se ptáme, jak vnímáte zveřejňování smluv státu Vy osobně a jaký je Váš postoj k případné změně zákona o registru smluv?**

Které z níže uvedených odpovědí nejlépe vystihují Váš postoj?

Jako hejtman či člen orgánů kraje se budu zasazovat o to, aby:

- a) kraj a krajské podniky řádně zveřejňovaly smlouvy podle zákona o registru smluv
- b) se zachovalo současné znění zákona
- c) došlo k vynětí některých subjektů ze současného zákona, konkrétně *napište konkrétní subjekty*
- d) byla zrušena sankce neplatnosti nezveřejněné smlouvy
- e) nedošlo k žádným podstatným změnám, s výjimkou: *napište konkrétní výjimku*

Pokud k tématu uvítáte další informace, kontaktujte nás na [navolby@frankbold.org](mailto:navolby@frankbold.org).

**Druhým tématem, které se Vás přímo týká, je rozšíření působnosti Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) na obce, kraje a veřejně vlastněné podniky**

NKÚ by podle této novely Ústavy a zákona o NKÚ, předkládané vládou, mohl nově vykonávat kontrolu hospodaření se všemi veřejnými prostředky a prostředky z veřejných rozpočtů a jeho působnost by se tak rozšířila i na majetek právnických osob s majetkovou účastí státu nebo

---

územního samosprávného celku. Kontrola NKÚ nad těmito rozpočty je standardem ve všech okolních zemích.

Jako hejtman či člen orgánů kraje se budu zasazovat o to, aby:

a) NKÚ kontroloval kraje a jejich podniky, s těmito výjimkami:

*prosíme doplňte*

b) byla posílena nezávislá kontrola krajů a jimi vlastněných podniků

c) kontrolní mechanismy zůstaly nastavené tak, jak jsou dnes

Pokud stojíte o osobní telefonát či návštěvu ambasadora, který Vám dá přesnější informace, uveďte prosím kontakt [zde](#) nebo v odpovědi na tento mail.

Děkujeme, odpovědi prosím posílejte na: [volby@frankbold.org](mailto:volby@frankbold.org)

termín: do půlnoci v pondělí 26.9.2016

Za tým Rekonstrukce státu

Josef Karlický,

právník

Rekonstrukce státu je společný projekt desítek expertů, nevládních organizací, podnikatelů a aktivních občanů i desetitisíců dalších příznivců. Ti se spojili, aby prosadili 9 zákonů, které posílí transparentnost, omezí klientelismus a korupci v České republice. K podpoře zákonů se před volbami v r. 2014 zavázalo 165 poslanců. Čtyři ze zákonů se již podařilo prosadit, tři další mohou zákonodárci projednat do konce tohoto volebního období. Tyto zákony tu chyběly více než dvacet let.

---